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У тезах обґрунтовано необхідність формування цінності здорового 

способу життя у молоді з особливими потребами, що сприяє їх ефективній 

соціалізації. 
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FORMATION OF VALUES HEALTHY LIFESTYLE AMONG YOUTH 

WITH SPECIAL NEEDS 

In theses is  justified the necessity of forming a healthy lifestyle among young 

people with special needs, which contributes to their effective socialization. 

 

Проблема формування і дотримання людських цінностей є однією з 

найбільш важливих та найбільш актуальних, з древніх часів, коли філософи та 

мислителі вперше запропонували їх визначення і до сьогоднішнього часу. 

Цінності ототожнюються з духовно-культурними стандартами і, таким 

чином, зумовлюють певний стиль поведінки. Цінності сформувалися в 

історії людського існування як монументальні опори духовності, що 

слугують ключовим орієнтиром у виборі життєвих стратегій. 

Для визначення позитивної та необхідної якості особистісного духовного 

буття поняття «цінність» використав в своїх працях Г. Рікерт, який 

стверджував, що головні основи цінності слід шукати у людській свідомості [5, 

с. 22–28]. 

Цінності роблять можливою інтеграцію соціуму та визначають поведінку 

людини в кожній життєвій ситуації. Вони утворюють фундамент національної 

культури, духовне поєднання потреб та інтересів людей і соціальних спільнот. 

Цінності за допомогою потреб та інтересів мотивують діяльність та поведінку 

індивідів [4, с. 69–70]. 



Новий період становлення та розвитку сфер соціального розвитку, 

відродження культурно-історичного досвіду та традицій національного 

виховання висуває проблему гармонійного фізичного і духовного розвитку 

молодого покоління зокрема молоді з особливими потребами, їх соціалізації. 

Саме у молодому віці повинна виховуватись мотивація до здорового способу 

життя, його цінність, доцільність та необхідність. 

Серед основних шляхів формування цінності здорового способу життя 

молоді з особливими потребами слід виділити такі: сім’я та батьки, близькі 

родичи; навчальні заклади (навчальні курси); позашкільні заклади різного 

спрямування, зокрема заклади фізичної культури та спорту; центри соціальних 

служб для молоді; медичні та оздоровчі заклади і установи; програми за місцем 

проживання, що впроваджуються державними органами; профільні програми та 

проекти громадських організацій, благодійних фондів тощо; інформаційні 

заходи через ЗМІ та інші джерела інформації. 

Діяльність та заходи по формуванню цінності здорового способу життя 

передбачають програми та проекти, що розраховані на широкий загал дітей та 

молоді, на батьків, на окремі групи ризику, а також – на фахівців, що працюють 

з молоддю. Таким чином в одних випадках робота постає лише як виховна і 

профілактична, в інших – як виховна та корекційна (лікувально-корекційна).  

Діяльність щодо формуванню здорового способу життя впроваджується 

державними установами, як правило спеціалізованими – освітньо-виховними, 

молодіжними, медичними, соціальними тощо, та громадськими організаціями, 

які дістали підтримку міжнародних організацій, фондів тощо.  

Сформовані на рівні підсвідомості навички залишаються на все життя. 

Якщо поглянути на вік молоді, то тут є два напрями діяльності по формуванню 

цінності здорового способу життя молодого покоління: діяльність шкіл та 

спеціалізованих освітніх закладів у цьому напрямі та різних позашкільних 

навчально-виховних закладів, закладів дозвіллєвого спрямування. 



Система ефективно сформованих цінностей здорового способу життя 

впорядковує свідомість молоді, забезпечуючи таким чином стратегію 

життєдіяльності особистості. 
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